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INDICACIONES GENERALES:

1) Lea atentamente TODAS las especificaciones de cada problema. Escriba claramente y sea
ordenado (a) en el desarrollo de las respuestas.

2) Tomar en cuenta el Art. 21 del Reglamento de Evaluaciones y Calificaciones de
Pregrado de la ESPOL (sobre deshonestidades Académicas premeditada vy
circunstancial), el Articulo 7, literal g del Codigo de Etica de la ESPOL y la Resolucion
del Consejo Académico CAc-2013-108, sobre compromiso ético de los estudiantes al
momento de realizar un examen escrito. No tome riesgos innecesarios en ese sentido.

3) Tiene 2 horas para completar su examen. |Exitos!

Ira. PARTE (25 PUNTOS):

1.- El factor de friccién de flujo turbulento en tuberias depende de las siguientes

variables: (3 puntos)
a)V, ®, Ap, Re, 1. b) Q, L, i, p, Ap.
,®, Ap, p, L. dV,0,p,u, K

2.- Mencione tres ejemplos dentro de la clasificacion de los FLUJOS ({NO
EJEMPLOS DE FLUIDOS!): (3 pts.)
- . - ‘
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3.- (Cuantos parametros I1 (Pi) se necesitan para expresar la funcion F = f
(a,V,t,v,L), siendo a = aceleracion, V=velocidad; t=tiempo, =visc.cinem; L =

longitud: (3 puntos)

a) 5 b) 4 0)3 (dj;

4.- Conteste: “FEl esfuerzo cortante es directamente proporcional (via la viscosidad

absoluta) a la tasa de la velocidad con respecto a la profundidad” (2 puntos)
F
5.- Verdadero o Falso: “Presion y sus aplicaciones”: (3 puntos)

-@: : Presion de vacio implica hablar de presion negativa.




@ F : De haber realizado su experimento con aceite (6. = 0.8), Torricelli habria
alcanzado una altura de casi 13m.

. V@: Las ecuaciones de Euler establecen que la presion depende unicamente de los
cambios en la direccion Z.

. V@: La magnitud de la fuerza hidrostatica sobre una superficie es igual al area de
presiones sobre la misma.

6.- Marque con X lo INCORRECTO sobre la practica de “Pérdidas de flujo en

tuberias x friccion” (practica D) (puede haber una o mas de 1 respuesta) (2 puntos)

[Zl La entrada de burbujas de aire en la tuberia causaba goteo en la tuberia.

D Se usoé unicamente una placa de orificio como medidor del caudal.

l:l La iteracion inicial para estimar f, Q (en el circuito en paralelo) consideraba 50% y 50%
la reparticion de caudales en cada ramal.

IZI Se tomo datos de pérdidas considerando 5 valores diferentes de caudal.

7.- Conteste en NO MAS DE 3 LINEAS: En el experimento “Flujo laminar vs.
Turbulento”, ;por qué el grafico de presiones estaticas a lo largo de la tuberia
tendia a aumentar en vez de disminuir? ;Como corregir eso? (3 puntos)
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8.- ESCOja la(s) opcion(es) CORRECTA(s) sobre flujo lagrangiano o euleriano: (3
puntos)

Un ingeniero de caminos que estudia el trafico en una autopista, enfocandose en
una cierta seccién del camino y contando el nimero de vehiculos que pasan
frente a él durante un cierto periodo de tiempo: descripcion euleriana.

IE La descripcién lagrangiana es compatible con el concepto de sistema.

D La descripciéon euleriana ayuda a medir la interaccién entre particulas del fluido.

9.- Conteste: (3 puntos)

Determine hasta qué altura ascendera la solucion acuosa en un arbol, en un tubo cuyo
diametro mide 0.005 mm, como, resultado del efecto de capilaridad. La solucion puede
tratarse como agua (a 20°C) con un angulo de contacto de 15° (La tension superficial
para el agua es 0.073 N/m).

B 4o,
pgP
@ 5.76m; b) 1.67 m; ¢) 9.25m; d) 7.76m; e) 3.14m
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IIda. PARTE (20 PUNTOS):

Demuestre la ecuacion GENERAL del Teorema de Transporte de Reynolds (TTR),
aplicando los conceptos y propiedades de un sistema y un volumen de conirol. NOTA:
No se le pide evaluar los casos especiales ni aplicaciones.
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IIra. PARTE (25 PUNTOS):

El agua a 22°C (p = 1000 kg/m®) fluye segun lo mostrado en la figura, llenando asi el
tanque cilindrico.

a) Encuentre el caudal que ingresa al tanque, asumiendo estacionareidad en el nodo
de ingreso.

b) A un tiempo t=0 (cuando el agua comienza a fluir), el tanque se encuentra lleno
30cm (necesita 70 cm mas para estar lleno). Estime el tiempo requerido para

llenar el resto del tanque.
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IVta. PARTE (30 PUNTOS):

2024 A.oo
La tuberia que se muestra en la figura (por donde circula mene, O, — 6885)
asciende por una pendiente de 25°. La valvula esférica estd completamente abierta. Si la
diferencia de niveles en el mandémetro de mercurio (lineas de trazas) indica 20 cm,
determine el caudal en m®/s. La tuberia es lisa y tiene 2.54 c¢m de diametro. Asuma
valvula roscada con K = 8. Viscosidad dinamica del agua = 1 x 10 kg/(m*s).
Densidad del agua = p = 1000 kg/m>.
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